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Αριθμός 1

Όνομα
MuMa - Museo del Mare Milazzo

Κατηγορία
Οικοτουρισμός

Είδος
Μελέτη Περίπτωσης

Δημιουργός
Carmelo Isgrò, βιολόγος, ιδρυτής και διευθυντής.Έχει
συνεργαστεί με την «In Progress» σε διάφορα έργα.

Σύντομη
Περιγραφή

Το MuMa - Museo del Mare Milazzo, που βρίσκεται στο Κάστρο
του Μιλάτσο, είναι ένα μοναδικό μουσείο όπου η επιστήμη
συναντά την τέχνη. Γεννήθηκε από την τραγική ιστορία μιας
φάλαινας με το όνομα «Siso», η οποία έχασε τη ζωή της εξαιτίας
ενός παράνομου διχτυού ψαρέματος. Το μουσείο προσφέρει μια
καθηλωτική εμπειρία μέσω διαδραστικών εκπαιδευτικών βίντεο,
εικονικής πραγματικότητας, επαυξημένης πραγματικότητας και
εγκαταστάσεων τέχνης πολλαπλών μέσων. Στόχος είναι η
ευαισθητοποίηση σχετικά με τις ανθρωπογενείς επιπτώσεις και
την ανάγκη αλλαγής της σχέσης ανθρώπου-θάλασσας. Το
μουσείο είναι δυναμικό με μόνιμες και προσωρινές
εγκαταστάσεις, που εστιάζουν στη βιολογία και στην κατανόηση
των ανθρωπογενών επιπτώσεων. Δεν πρόκειται για ένα κλασικό
μουσείο με στατικούς πίνακες, αλλά για έναν τόπο έμπνευσης και
αναγέννησης, με στόχο την αύξηση της περιβαλλοντικής
ευαισθησίας των επισκεπτών. Το μουσείο υπόσχεται να γίνει
σημείο αναφοράς για τους επιστήμονες, σημείο πολιτιστικών
ανταλλαγών και σημείο διασκέδασης για τους νέους. Είναι ένας
τόπος συνάντησης και ανάπτυξης σύμφωνα με τις αρχές της
φύσης

Σκοπός Στόχος είναι να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με τις
ανθρωπογενείς επιπτώσεις και την ανάγκη αλλαγής της σχέσης
ανθρώπου-θάλασσας.

Λεπτομερής
παρουσίαση

Το MuMa, Museo del Mare Milazzo, βρίσκεται στην πρώην
εκκλησία της Santa Maria Basti, μέρος του μνημειακού
συγκροτήματος «Κάστρο του Μιλάτσο». Αυτή η τεράστια φρούριο
ακρόπολη, η μεγαλύτερη στη Σικελία σε πάνω από 7 εκτάρια,
δεσπόζει στο τοπίο του Μιλάτσο, αποτελώντας ένα σημαντικό
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φρούριο στην Ευρώπη. Ιδρύθηκε στη χερσόνησο του Μιλάτσο
και έχει εξαιρετική στρατηγική αξία ως φρουρά μιας φυσικής οδού
που είναι απαραίτητη για τη Σικελία. Η «ακρόπολη του Φορτίου»
είναι ένα σπάνιο παράδειγμα στρατιωτικής αρχιτεκτονικής με
άμυνες που αναπτύχθηκαν επί δέκα αιώνες. Εκτός από τη
στρατιωτική της αξία, αποτελούσε μέρος ενός μεσαιωνικού
χωριού. Η μουσειακή διαδρομή μέσα στοMuMa φιλοξενείται στην
κεντρική αίθουσα, την πρώην εκκλησία της Santa Maria, ένα
πολύπλευρο περιβάλλον που χρησιμοποιείται για συνέδρια,
εκθέσεις τέχνης και μουσικά έργα. Το μουσείο φιλοξενεί ποικίλες
εκθέσεις, μεταξύ των οποίων και το τμήμα που είναι αφιερωμένο
στη φάλαινα Σισο, το οποίο προσφέρει μια συναρπαστική οπτική
της θαλάσσιας ζωής. Το μονοπάτι του μουσείου προσκαλεί τους
επισκέπτες να εξερευνήσουν περιβαλλοντικά θέματα, από την
καταστροφή που προκαλεί ο άνθρωπος μέχρι την ανάγκη
εξιλέωσης για τις αμαρτίες στο καθαρτήριο, όπου υπάρχει
θαλάσσια βιβλιοθήκη και βιντεοθήκη.
Ο Παράδεισος, σύμφωνα με το όραμα του μουσείου,
επιτυγχάνεται όταν ο άνθρωπος συνειδητοποιήσει τις πράξεις
του και δεσμευτεί για την προστασία του περιβάλλοντος. Το
Μουσείο δεσμεύεται για τη διάδοση της επιστήμης, την
περιβαλλοντική εκπαίδευση και την προστασία της θάλασσας.
Εκτός από τα παραδοσιακά εκθέματα, το μουσείο προσφέρει
δράσεις εικονικής και επαυξημένης πραγματικότητας για να
εμπλέξει το κοινό με καινοτόμο τρόπο. Η εκπαιδευτική
προσέγγιση του MuMa επεκτείνεται επίσης σε ξεναγήσεις και
εργαστήρια για τουρίστες, μαθητές και ομάδες διαφόρων ηλικιών,
διατηρώντας το οικολογικό αποτύπωμα ως μουσείο «χωρίς
πλαστικό». Το MuMa είναι ανοιχτό να φιλοξενήσει ένα
διαφοροποιημένο φάσμα δράσεων εκτός μουσείου, όπως
επιστημονικά συνέδρια, εκθέσεις τέχνης, μουσικές παραστάσεις,
εκπαιδευτικές δράσεις και κάθε πολιτιστική πρωτοβουλία που
είναι σύμφωνη με το Μανιφέστο του Μουσείου. Επιπλέον, το
Μουσείο συμμετέχει ενεργά στην έρευνα για τα κητώδη και τις
θαλάσσιες χελώνες, συμβάλλοντας σημαντικά στην
προστατευόμενη θαλάσσια περιοχή του Capo Milazzo. Μεταξύ
των σημαντικότερων πρωτοβουλιών ξεχωρίζει ο καθαρισμός της
παραλίας, μια συνεργασία με πολυάριθμους εθελοντές για τη
διαφύλαξη του θαλάσσιου περιβάλλοντος.

Καινοτομία Η καινοτομία του MuMa έγκειται στη δυναμική του φύση, μακριά
από τα παραδοσιακά στάσιμα πάνελ, προτείνοντας τον εαυτό
του ως τόπο έμπνευσης και αναγέννησης. Εστιάζοντας στη
βιολογία και τις ανθρωπογενείς επιπτώσεις, το μουσείο
ευαισθητοποιεί τους επισκέπτες και προωθεί μια νέα μορφή
διαδραστικής και συμμετοχικής μουσειολογίας. Το MuMa
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φιλοδοξεί να γίνει σημείο αναφοράς για τους επιστήμονες και
ένας πολιτιστικός και διασκεδαστικός χώρος για τους νέους,
προσφέροντας μια καινοτόμο προσέγγιση που συνδυάζει την
ψυχαγωγία, τη γνώση και την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.

Ύψος Επένδυσης
€ = Χαμηλό

Χώρα Ιταλία

Μεταφερσιμότητα Το μοντέλο του MuMa μπορεί να προσαρμοστεί σε άλλα
πλαίσια, προσαρμόζοντας την προσέγγιση του μουσείου στις
τοπικές περιβαλλοντικές προκλήσεις και αρχιτεκτονικές δομές
και συνεργαζόμενο με τους τοπικούς φορείς. Καινοτόμες
τεχνολογίες όπως η εικονική πραγματικότητα μπορούν να
χρησιμοποιηθούν για τη συμμετοχή του κοινού. Η δέσμευση
του μουσείου για τη διάδοση της επιστήμης και την
περιβαλλοντική εκπαίδευση μπορεί να χρησιμεύσει ως
πρότυπο για παρόμοιες πρωτοβουλίες σε διαφορετικές
τοποθεσίες. Η διαδικασία προσαρμογής απαιτεί προσεκτική
εξέταση των τοπικών ζητημάτων, των κοινοτικών αναγκών και
των πόρων, ώστε να διασφαλιστεί η συνάφεια του μηνύματος
του μουσείου.

Ιστοσελίδα https://www.mumamilazzo.com/site/

Επικοινωνία ●Milazzo Castle, Via Salita Castello, 98057, Milazzo (ME)
● + 39 380 764 1409
● info@mumamilazzo.com


